

El Partido Nacional frente a la Situación Político

El directorio del Partido Nacional, celebró sesión ayer con el fin de estudiar la situación política planteada por el Presidente de la República al designar Ministros colorados en las Cartas que constitucionalmente pertenecen al nacionalismo.

Ante el hecho consumado, y luego de una actitud que había sido de leal preocupación por la tranquilidad pública, el Directorio

nacionalista, resolvió hacer la siguiente declaración:

1.-Señala ante la opinión pública la decisión totalmente ilegal del Gobernante.

2.-Refirma su propósito de servir exclusivamente a la República, colocando sus altos intereses por encima de las luchas políticas, y por ello, aún apartando de su legítima intervención en el

seno del Gobierno, continuará identificado con la causa del país, cumpliendo su patriótico deber de actuar en la resolución de los difíciles problemas de la hora presente como lo ha hecho hasta la fecha. Así lo proclama ante la Nación y así lo ratifica a la masa corregionalista que lo ha honrado con su confianza.

3.-Entrega al juicio público la apreciación de los hechos y,

consciente de sus grandes responsabilidades, llama a todos los ciudadanos bien inspirados a manifestar, por su voto, en los comicios de 1942, el libre fallo de la ciudadanía, instando, de modo particular, a todos los nacionales, a que intensifiquen el esfuerzo cívico, a fin de que el Partido gravite decisivamente en aquella solemne jornada asegurando así el imperio integral de la constitución.

Queda, en consecuencia, junto a la Constitución, junto a la ley e indeclinablemente fiel a los elevados principios democráticos y de concordia nacional que presidieron el advenimiento de esta época fundada en la convivencia legítima de los partidos orientales.

Dr. Martín K. Echegoyen, Presidente; Dr. Roberto Berro, ter-

Vice Presidente; Dr. Juan B. Morelli, 2º Vice Presidente; Dr. Mauro Sierra, Dr. Luis Alberto de Herrera, Dr. Eze. Antonio M. Fernández, Dr. Segundo F. Santos, Dr. Luis Olio, Gregorio Barraza, Alfredo Vigil, Osorío Martínez, Alfredo Malvar, Angel Ma Cusano. Vocales: Dr. Carlos M. Paredes y Felipe Amorín Sánchez, Secretarios.

Colaboradores:
Escribeno, Sr. Antonio; Mario Fernández, Dr. Mario Campos, Sr. Tomás Castro, Belisario Court, Dr. Francisco A. Gilmet, Sr. Eduardo G. Rey.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Respetar Redonable AMÉICO GARCIA - Calle Independencia 731. - Año II - N.º 200 - Florida, Miércoles 9 de ABRIL de 1941
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS PORTE PAGO

En la llanura y junto a la ley

Acaba de epilogar en forma muy lamentable la crisis ministerial provocada por la renuncia de los ministros nacionales.

Decimos lamentablemente, —no por haber sido llenadas esas vacantes con ciudadanos colorados, a pesar de corresponderle por clavo mandato constitucional a nuestro partido, como la agrupación política más numerosa de los sectores minoritarios— sino por lo que ello significa como desconocimiento a las disposiciones establecidas en el Código Supremo, que debe regular la vida de los pueblos en las democracias.

Todo lo que evidencia una alteración, por leve que sea, a la letra o al espíritu de esa ley suprema, tiene que ser mirado con desconsuelo patriótico por los buenos ciudadanos, ya que si esa práctica se generalizara, la República viviría horas contumias de incertidumbre y de sobresaltos, con quebranto de sus intereses fundamentales.

No nos detendremos a considerar lo que gana o lo que pierde materialmente el partido nacional, con la solución extemporánea dada por el gobernante a la crisis.

Los partidos populares y democráticos no necesitan para luchar y crecer de cargos de gobierno de esa naturaleza, que da la sensación de que coparticipan en el gobierno, con la enorme responsabilidad que ello implica, cuando, en realidad, es obviamente la función asignada a los representantes de la minoría, ya que en los hechos, ni sus opiniones, ni sus votos tienen valor en las decisiones del gobierno. —Más aún, cuando las intenciones del adversario tradicional no son guiadas por un espíritu amplio, patriótico y cordial, como el único camino de labores en común el bienestar de la República.

Cumpliendo su destino generoso y romántico, el partido nacional vuelve a la llanura donde nacen y se fortifican los grandes impulsos para la acción y donde han de encontrarse las luchas del futuro, dispuesto a jugarse en todos los terrenos en defensa de la libertad y de las leyes conciliadas.

pudio a toda solución no nacionalista.

Predomina la idea de obtener una reconsideración de la resolución por la que se adoptó nuevo lema, y en ese sentido se viene presionando a los dirigentes montevideanos. En el día de ayer y hoy mismo, se trasladaron a Montevideo algu-

nos elementos locales guiados por ese propósito.

No nos informó también que si esos intentos no encontraran eco, como parece presumirse, seadiríjan abiertamente al movimiento encabezado por el General Basilio Muñoz.

Y nada más, por ahora...

TRES MINISTROS

El país, después del gesto presidencial esperaba que se llenaran las vacantes con tres personas. Ya se sabía, por conducto del diario oficial «El Bien Público», que no se nombraría nacionales. Tres personajes que ayudaran al gobierno a resolver los graves problemas de la hora: políticos, económicos, internacionales, o por lo menos que pudieran hacer el papel de los famosos doctores junto al lecho de un deshaciendo; es decir: aunque el enfermo muera con todas las de la ley y no en manos de un «mejicuito de estacadas».

Y el símil es adecuado porque la nación está gravemente enferma y no ha caído en manos capaces de curarla.

Cuando se esperaba, pues, la llegada de graves Señores cargados de ciencia y de conciencia, el Presidente ya en pleno turismo gubernamental, tomó la ansiedad: Primero con Canessa, político turbio, hasta ayer blanco —acevista, famoso, antes, por un ruidoso suceso policial y sexual en tiempos de Serrato, y con el hijo de este; ahora, por las chingotas y chistes con que se burlaba de la incapacidad del gobernante actual. —Si esto fue poco, se nos viene con Bargo, un oscuro profesorito,—el hombre que habló en la Cámara de las cuichillas etc. montonero del Palacio, insurrecto de espaldas muy bien cuidadas. Y como no hay dos sin tres—tres, eran tres las hijas de Elena, tres eran tres y ninguna era buena— reaparece don Cyro, el bombre que en La Palma (y en la palmera) dijo que a los blancos nos iba a informar a balazos, olvidándose don Cyro que donde las dan las toman.

Al decir esto no nos referimos al asunto Canessa-Serrato y vice-versa, sino a que los balazos son capaces de tirarlos con tanta buena puntería las mujeres, los niños y hasta los viejos, como lo demostró Bernardo García. Por lo tanto, a don Giambruno le aconsejamos aproveche el ministerio gozando en Santa Teresa de la rica bodega presidencial, donde no falta desde el más viejo champagne, hasta el más puro whisky y soda. Pero no soda, con los balazos, estudie más bien en la biblioteca presidencial de Santa Teresa, o en la de Guani que también es buena (no hablamos de la de Ramírez) esas viejas etiquetas plenas de sugerencias que nos hablan con sus letras azules o doradas de las viejas edades.

Y no soda, nada de soda, eso de los balazos dejélo para los hombres de alma seca no empapada en el rocio del perdón y de la tolerancia.

Y con estos consejos triviales, prólogo a los muchos que el gobierno necesita, más aun ahora que lo integran Toma y Dáca, Taifa Palacio y Balazo J. Lipio, nos despedimos de la troupe hasta el otro... hasta la otra semana Santa, con su jueves, pero sin sábado.

¿Y la nación? La Nación no quería caldo y le dan tres tazas.

Por el buen camino

La fracción nacionalista disidente local, que hasta el momento, al parecer no se había dado por enterada de la tan resistida resolución de su Convención, ha entrado a juzgarla en

forma que, según informes muy fundados que tenemos, hace pensar que la calma observada hasta ahora, desaparecerá, para entrar en el terreno de las resoluciones radicales y definitivas.

Al parecer, el origen de ese movimiento radica en los tra bajos que se vienen efectuando a favor de determinada candidatura, vigorosamente resistida por la enorme mayoría de aque lla fracción, en la que parece cada vez acentuarse más, el re-

Muchas veces lo hemos dicho y nunca nos cansaremos de repetirlo:

Hay una sola manera de ser nacionista, y muchas de contribuir al triunfo de los enemigos de la causa.—

No se puede decir blanco, hablar de Oribe y de Saravia, a la vez de figurar en otro partido, nacido para restarle votos al partido nacional favoreciendo de esa manera la resurrección batllista.

Tal sucederá con el partido inventado por la mente diabólica de Ramírez, el peor farsante de nuestra política y el más perdió del nacionismo, al que

supo explotar indignamente, finijéndole amores, cuando estuvo cerca del poder.—

Pero, por suerte el camino se acerca, y la hora del castigo a los transfiguras se acerca.

En el país no hay mas nacionismo que el que interpreta y representa Basilio Muñoz, Luis Alberto de Herrera, los Saravia, Otamendi, el Dr. Morelli, Antonio M. Fernández, Fernando Gutiérrez, Vázquez Varela, Carlos M. Urioste, Alfredo Sanjuán y mil escasoides ciudadanos en todos los instantes devotos al principio ideal.—

Cada día se aclara más el ca mino: Con el partido, o contra el partido.

CONTRA EL BATLLISMO

Tal el espíritu de la lucha que se inicia y que culmina en los comicios del año 42: CONTRA EL BATLLISMO.—

La taimada secta, que en los tiempos de su predominio implantó la peor escuela política asentándola sobre el terrorismo verbal y el odio frio y barbáro, está pronta para clavar de nuevo sus garras sobre el país.—

Todos los que tienen algo que perder, deben alistarse frente a él, en esta lucha que, en su defensa, tendrá que presentarse la República.—

Abora oculta muy bien sus ideas y sus planes y como un cordero manso y evangélico se presenta, cuando todavía no es nada.—

¡Va verán después!

Si ley es combatir todo lo que vale o algo representa.—

Retrocediendo una centuria en la historia patria, blasfemó y calunió a Manuel Oribe, fundador de las libertades rioplatenses; luego a la religión católica le declaró la peor de las guerras y desprecio y veió sus más caros simbolos Rodó, gloria de América, vivo y muerto lo ultrajó.

En los congresos del 5 de Marzo, el partido nacional evidenció la firme voluntad de plantarse frente al batllismo y vencerlo.

Que se abrase de quien se abrase y aparezca donde aparezca, al batllismo hay que tenderle batalla y hay que tumbarlo!

Situación Política

rando así el imperio integral de la constitución.

Queda, en consecuencia, junto a la Constitución, junto a la ley e indeclinablemente fiel a los elevados principios democráticos y de concordia nacional que presidieron el advenimiento de esta época fundada en la convivencia legítima de los partidos orientales.

Dr. Martín K. Echegoyen, Presidente; Dr. Roberto Berro, ter-

Vice Presidente; Dr. Juan B. Morelli, 2º Vice Presidente; Dr. Mauro Sierra, Dr. Luis Alberto de Herrera, Dr. Eze. Antonio M. Fernández, Dr. Segundo F. Santos, Dr. Luis Olio, Gregorio Barraza, Alfredo Vigil, Osorío Martínez, Alfredo Malvar, Angel Ma Cusano. Vocales: Dr. Carlos M. Paredes y Felipe Amorín Sánchez, Secretarios.

¿Barcos gratis?

En más de un siglo de vida independiente, de los cuales solo hemos descontar 80 años, malversados por la codicia colorada, no hemos sabido crear una marina nacional.

Nos ha sorprendido la guerra sin disponer de un misero petróleo y nos hemos visto obligados a pagar millones por el alquiler de uno de estos barcos, para que transporte el oro negro a nuestro puerto.—

Si a precalculado cualquiera nos gana, a monos imitadores ninguno nos avienta.—

En la otra guerra, en auge el batllismo, el Presidente Brum se apoderó de ocho barcos alemanes.—Brum imitaba a Wilson.—Esa presa realizada heroicamente en nuestro puerto no hizo correr sangre.—Lo que si corrió fué la mantelería y vajilla de estos barcos, que la misma tarde del apresamiento ya se exhibía, empacada, en las vidrieras de los cambalaches.—El batllismo siempre tuvo debilidad por las mantelerías y vajillas, baste recordar que los manteleros y cubiertos del Parque Hotel y del hotel Carrasco decoraban las mesas en las casas de los presidentes de clubes bálicos.—

Eos barcos en manos de Brum produjeron al cráneo ocho millones de pesos de pérdidas. Un millón por barco.—

Ahora Baldoni y Guani, en su edad gestaltosco, se apoderan también de los barcos italo-germanos surtidos en nuestro puerto.

Brum, pese a su enfermedad y a sus grandes limitaciones mentales veía más clara que Baldoni, es leal reconocerlo.—A pesar del desastre que significó el apresamiento de los barcos alemanes, que al final de cuentas fueron devueltos, nunca entraron el terrible peligro que entraña la descabellada presa realizada estos días en el puerto de Montevideo.—

Cuando Brum actuó, Alemania ya estaba casi vencida, ahora, cuando actúan Guani y Baldoni, Alemania está muy lejos de la derrota. Domina casi la totalidad del continente europeo, el continente más potente, más dinámico, más genial de la tierra.—

He aquí la deferencia, he aquí el terrible peligro a que nos arroja.—

Ni el Brasil, ni la Argentina, han querido correrlo.—Nosotros sí.—Con que fuerzas?

Con que derecho, razón o justicia?

Las razones que tenía el mosquito cuando creía que araba, porque iba en el lomo del buey.—El buey, en este caso, es Norte América.—

Ahora tenemos marina. La hemos recibido gratis, pero podemos pagarla muy cara.—

DON JOSE M. MENGOTTI

—

Desde hace varios días se encuentra enfermo el caracterizado corregionario y amigo de esta casa don José M. Mengotti.—

El estado de salud del señor Mengotti, aunque algo mejorado de la gravedad que tuvo los primeros momentos, sigue siendo de cuidado.

Dr. Felipe Guerra

El distinguido facultativo corregionario Dr. Felipe Guerra sufría días pasados una pequeña reaggravación en su estado de salud.

El Dr. Guerra, que con ese motivo tuvo que trasladarse a una casa de las afueras de la ciudad, se encuentra actualmente muy mejorado.

TRIBUNA no aparecerá el sábado

En la mañana de ayer sufrió un accidente de alguna consideración en su domicilio, el señor Pedro Dell'Oca, viejo y carente compañero.

Su estado, que no es de gravedad, exigió, sin embargo, su internación en un sanatorio de la Capital.

Dr. Mario Camps

El estado de salud del prestigioso legislador corregionario, que en la semana pasada inspiró temores ha mejorado en forma considerable estos días.

Desearnos que esa mejoría se acentúe.

SERA CONSTITUIDO UN COMITE DE JUVENTUD NACIONALISTA

Debido a la dinámica actividad y nobleza cívica de dos jóvenes corregionistas de la capital, los señores Gilberto Fernández (h) y Reinaldo Riboni, delegados del Comité Nacional de Juventud Nacionalista, se constituirá en Florida, una filial de aquella entidad, la que será integrada por un grupo destacado de jóvenes compañeros de esa ciudad, cuatro (4), dentro de pocas días ha de verse duplicado.

Es digno del mayor encomio, y en tal sentido lo señalamos a la consideración partidaria, el generoso esfuerzo hecho en favor de la causa por los entusiastas compañeros Fernández y Riboni.

El Comité Provisional local, que celebrará mañana, jueves, a las 18 y 30 horas su primera sesión la integrarán los siguientes compañeros, a quienes se nos pide que encarezcan la asistencia:

Alberto Rospide De León, Alberto Britos Fernández, Israel Quinteros, Washington Camps, Cocco Camps, Bochicho Silva, Hugo Omar Silva, Carlos Ma. Silva, Rogelio Muñiz, Juan P. Udampilleta, Alberto S. Gómez, Juan D. Ureta, Pedro G. González, Artigas Fernández, María Carlos Barceló, Luis A. Fernández.

La reunión referida se efectuará en la Casa del Partido.

ARTE - LETRAS - CRÍTICA

A cargo de la señora Antonia Artucio Ferreira

Del libro "Canto del Buen Amor" - POR CARLOS ALBERTO CLULOW.

De su libro que luce este título, hemos elegido uno poesía. En estos momentos, en que se publica muy poco en América, como la atención de los escritores estuviera pendiente de los grandes y tristes acontecimientos mundiales, buscamos de nuestros poetas jóvenes, poemas de romanticismo, ese romanticismo que anima siempre la juventud, cuando el amor apunta en el panorama de sus ilusiones.

De esos versos insinuados en las emociones primaverales sacamos hoy a lucir, algunas cosas que si bien vivimos en época absolutamente entrada en el positivismo, no está demás publicarlos, puesto que para los jóvenes, de continuo debe estar abierta la ventana azul de las ilusiones, si tenemos la intención de hacerles sentir el bien de la, vaguedad antes que la reacción sara de las convenciones materiales.

¡CUANDO ESTOY A TU LADO!

Cuando estoy a tu lado, siento que entre nosotros, con un dedo en los labios, vele modo el amor, Toda mi ansia vieja se amansa poco a poco, si nos enreda el hilo de su voz.

La locura de andar, la ensimidad de vivir, son apenas un vago deseo de cantar, una estrofa de tierra o una estrofa de mar que te gustase d'ella.

Desde que la llegaste no hay palabra oportuna como nuestro silencio, ni deseo mejor, que el de andar de tu brazo, una noche de luna, adivinándonos.

Y deremos otra poesía de Clulow, por que hay en sus versos, el gusto suave del qué, andando con ojos alucinados su senda juvenil, supo captar la sencilla flor aromada del sentimiento generoso elevado hasta la torre de su quimera, desde cuyo mirador alcanzó el panorama integral de sus años mozos al servicio del idealismo. La conquista del don de saber romántico sin manchar el alma de dolor, salvar la charca sin salpicarse la cara o el nombre cabe solo en los espíritus que cuidan a un tiempo la ética y la estética. Juventud, significa alegría, más, no, villanía! La conquista del ideal y del amor, casi siempre van tomadas del brazo cuando cruzan la calle de la esperanza camino del porvenir.

La poesía que a continuación ofrecemos, versos pareados un tanto ingrato a la armonía musical de difícil construcción, puesto que acortan la distancia a la palabra y a la expresión, tienen rango plenamente, tanto frescura de alma joven tienen estos versos, que llegarán hasta quienes estén en estado de gracia con el amor, con su mensaje lírico, señalando la ruta más fácil

TIERRA DE ARTIGAS - TIERRA NUESTRA

Clavando como un himno glorioso está en el entrañito, el grito de la razas! De atrás de las praderas hinchartas de sol y movidas de brisa, clama nuestro valiente. Somos herejeros de una parcela que, sobre la tierra, tiene forma de corazón, amalgamas de razas, y policromía de insultos aprieta el corazón la mano fuerte de la voluntad, y cuando flamenan sobre nuestras cabezas los colores de nuestra bandera, allá van enlanzados bebéndose las vientos el coraje, el amor y la gratitud a recoger la gloria con que ha de enriquecerse la patria! Esa gloria, en estos momentos, lo logran el movimiento de paz que hagamos por nuestra América. La honradez con que alcancemos sobreponernos por el trabajo: la virtud de saber ser hermanos y entenderlos y ayudarnos en la hora señalada del bien.

Paz si para que las madres duerman serenas y al nuevo día que apunte por sobre las colinas el oro del sol, sus manos vuelven a tejer puntillas de amores filiales, y el pan que amase sobre su limpia mesa sacie las exigencias del natural esfuerzo de los hijos y del compatriota. Tenemos tierra infuscada por falta de ezebas y de arados y de brezos prestos al rudo trabajo de la lebranza!

Tenemos como dice nuestro gran Rodo en su párbola, tanto espacio y todavía se suceden casos tremendos de misterio! Tierra divina ensiña de ser trabajada! Tierra de Artigas que quiere que le fecunden! Tierra que no desea ser gravada por impuestos, sino, libre y de todos los que saben del surco para ofrecer a sus hijos el dulce hogar con abrigo y con alimentos sanos! Tierra, si, honde y bueno, mirando siempre hacia los cielos en eterna plegaria, en eterno ruego, triste por versa a soles árida, por no tener quienes hunden en ella el lejo y arrastran en él lo semillado para que su vidente creador devuelva la herida en prodiga cosecha de irigo, de doradas espigas de maíz, en huertas sabrosas de frutos sasonados, en bosque de espesas arboladas cargados de ricos frutos! Tierra que está llorando su desolación, cuando sus hijos debían vivir culti-

varla, enriquecerla! Tierra milagrosa que la lluvia espuma y el sol calienta; que el hombre anhela, y la mujer codicia para holgar de sus hijas! Tierra de Artigas, sonada por el río, y fuerte en la hora de la emancipación! Tierra sin límites si, para los virtuosos del trabajo! Tierra gravada infuscada...

Tierra en abandono, como hecha para el crecimiento de los pastos alimento exclusivo de la bestia! Tierra soñada abundosa en armonías y en cosechas pero, desierta de familias colonizadoras! Tierra nuestra, querida tierra nuestra donde tantas familias dejan toda una vida de labor y de ternura para alejarse furiosamente, bajo el ídolo de los impuestos, el dolor del menoscabo en su derecho de ciudadanos, para trasladarse a la ciudad donde, para el logro de su pan, los hombres, procurando olvido, beben las mujeres, anhelando nivelsear a la sociedad en que ahora viven; entregan su honor Y, la tierra de Artigas, continúa casi infuscada, desierta a lo largo de carreteras y caminos departamentales: tirises en su deshabitación vacío, resaca de mar espero la hora bendita de ser para sus hijos, verdaderos, más que para algunos que llegan de allende los mares con su carga de egosmos y desilusiones presto al zapato por razones del anterior constante mal vivir.

Tierra nuestra: Tierra de Artigas tenemos que decir la verdad en la hora misma de la esperanza de sobreponernos al dolor de la vieja Europa, unidos, en santa paz de corazones, unidas las manos, firmes en la voluntad, sinceros en el amor de la patria y por la patria!

ANTONIA ARTUCIO FERREIRA

Tierra: nuestra, nuestra tierra, llena de gravámenes, abandonada a las bestias, sin sembrados y sin hombres, sin mujeres y sin niños: sin cultivos que den abundancia para que no tengamos que lamentar como recientemente ha sucedido la muerte en plena miseria, de madres jóvenes, invidentes, humillados, y llevados junio a la cuna cuando rodeadas de pequeños, mueren.

Tierra: nuestra: Tierra de Artigas tenemos que decir la verdad en la hora misma de la esperanza de sobreponernos al dolor de la vieja Europa, unidos, en santa paz de corazones, unidas las manos, firmes en la voluntad, sinceros en el amor de la patria y por la patria!

ANTONIA ARTUCIO FERREIRA

EDICTO DE MATRIMONIO

En Florida y el día veinte del mes de Marzo del año mil novecientos cuarenta y uno a las 12. A petición de los interesados haga saber que han proyectado una ceremonia de matrimonio don HÉBERTO LUIS GONZALEZ de veinticuatro años de edad, de estado soltero, de profesión empleado, nacionalidad Oriental, nacido en esta ciudad domiciliado en la misma y doña FILIPONA CELICIA LOPEZ de 21 años de edad, de estado soltera, de profesión labores de nacionalidad Oriental, nacida en Mendoza (Florida), domiciliada en esta ciudad.

En fe de lo cual intimó a los que supieren algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denuncien por escrito ante esta Oficina haciendo conocer sus causas.

Y lo firmo para que sea fijado en la puerta de esta Oficina por espacio de ocho días y publicado en "TRIBUNA".

Juan P. Giannola.
Oficial del Estado Civil.

Oficina de asuntos electorales de TRIBUNA

NACIONALISTAS, INSCRIBASE. SEA MUJER U HOMBRE

Corte y envíe este Cupón con sus datos a la Administración de este diario, calle Independencia 664 y le será devuelto, a la dirección que Vd. indique, el recibo para su ingreso a los padrones cívicos.

NOMBRE Y APELLIDO

NOMBRE Y APELLIDO DE LOS PADRES

NACIMIENTO: DIA.....MES.....AÑO.....

DEPARTAMENTO.....PARAJE

DOMICILIO ACTUAL.....

NOTA: Los corregidores que han cumplido 16 años antes del 30 de Marzo de 1940, están en condiciones de inscribirse. SIRVASE ESCRIBIR CON CLARIDAD.

COLEGIO NTBA. SRA. DEL HUERTO

FLORIDA.

Dirigido por las Hermanas de Caridad Hijas de María

Enseñanza primaria de acuerdo con los programas oficiales desde 1.0 a 6.0 año, incluyendo la preparación para Ingreso.

Labores, bordado a máquina, corte.

El Colegio está incorporado al Conservatorio Musical del Uruguay y mediante los correspondientes exámenes se puede obtener el diploma de Profesora de piano y solfeo.

Se admiten pujas, medio pujas y exteras.

O. N. D. A.

120 AUTOBUSES PULLMAN

RECORRIDOS DIARIOS A MAS DE LA MITAD DE LA REPUBLICA

MONTEVIDEU, DURAZNO, PASO DE LOS TOROS, TRINIDAD, COLONIA, CARMELO, MERCEDES, BENTOS, PAYSANDU, PIRIAPOLIS, MINAS, T. y TRES

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEU

Teléf. 8-21-56 - 8-37-52 - 8-08-77

DURAZNO:

18 de Julio 475

FLORES:

25 de Mayo y Fray Ubeda

FLORIDA

Café del Centro

Villa SARANDI

Agencia Sarandi

Casa Caligaris

INPERMISABILIZACION DE AZOTEA, CIMENTOS Y PAREDES EN GENERAL

PASTA BETUMINOSA PARA IMPERMEABILIZACION DE TECHOS DE ZINC CON MICA • MARCA TAMPICO.

En Montevideo
CALIGARIS Hnos. Calle YI 1433
REPRESENTANTE EN ESTA

R. COSTABILE Rodó 255 - FLORIDA

CAMION de TRANSPORTES

DE Domingo Morella

VIAJES DIARIOS A MONTEVIDEO

Con CARGAS y ENCOMIENDAS

Recibe órdenes en Florida

En MONTEVIDEO

Estación ANCAP

Agencia COMESANA

Teléfono: N.º 213

Cerro Largo 767

Teléfono: 8-41-72

ROBERTO CORTEZ

LUSTRADOR DE PIANOS Y MUEBLES LUSTRE DE DORMITORIO o COMEDOR

- Desde \$ 4.00 -

SOLAMENTE EN FLORIDA hasta el 31 de Enero

CONSULET SIN COMPROMISO EN LA CENTRAL DE A. TARRA

INDEPENDENCIA 667 - UTE 542 - FLORIDA

PROFESIONALES

MEDICOS

ARTIGAS M. RODRIGUERZ DEVINCENZI - Médico-Cirujano Traslado su consultorio a Riveira 375. Consultas de 14 a 16. Florida.

Dr. FRANCISCO A. GILMET - Médico Cirujano. Calle Antonio Ma Fernández 736. Teléfono 41.

Dr. ERNESTO L. GALMES - Médico Cirujano. Francisco Aguirre 356 - U. T. R. 41-17-04. Montevideo.

DENTISTAS H. BESOZZI BADANO. Cirujano Dentista. Independencia 772. Horas de consulta: de 9 a 12 y 14 a 17.

ESCRIBANOS

ANTONIO SILVA DIBARBO-RE-Escríbano Público. Independencia 530 Florida.

ANTONIO M. FERNANDRZ Escríbano Público. Independencia 773 Florida.

AGRIMENSORES ALFRERO C. LAUREIRO-Agrimensor. Instaló su estudio en la calle Joaquín Suárez 514 Florida.

AGRONOMOS RAFAEL A. AGUERRE ESCARDO-Ing. Ag. Tasaciones. Análisis de tierra, etc.-Antolín Urioste 492 Florida.

Siempre se destaca un \$ 30 Auténtico por la variedad de sus gustos y la perfecta confección.

SOCIALES

Boda

López-Noria González

El próximo sábado 12 se realizará la boda de la señorita Flora Celia López, con el joven Heriberto Luis González. En acto civil que será firmado a las 11 horas actuará de testigos por parte de la novia la señorita Blanca Nieves Pasarela y el Sr. Edmundo González y por el novio la señorita Margarita López-Noria y el Sr. Carlos A. Alvarez.

En la ceremonia religiosa que se realizará a las 10 horas en nuestra Catedral, serán padrinos de la boda la señorita Fidelina R. de González y el Sr. Nicolás Calixto López.

Esta boda ha de llevar a nuestro templo una concurrencia numerosa dada las simpatías con que cuentan los novios en nuestro medio.

Fernández-Rondeau

Se realizó el sábado la boda de la señorita Blanca Rondeau Pasorini con el Sr. Julio Fernández Rondeau.

Cumpleaños

En el día de mañana cumple años el niño Walter Varela Denis. Una tal oportunidad será visitado por sus amigos.

El domingo celebró su cumpleaños la señorita Beba Arambide.

El domingo celebró su día la Sra. María del Carmen Silva de Rubio.

El sábado cumplió años la señorita Blanca Luz Rodríguez.

Ayer cumplió años la Sra. Vicenta Milcar Cabalgante.

Club Florida

El sábado a las 19 horas se dará comienzo a la fermeza proyectada por el Club Florida.

Habrá toda clase de juegos y atracciones.

CENTRO DEMOCRATICO

El domingo resultó interesante el recibo ofrecido a los socios de la institución; domingo a domingo reuniones de conocidas familias de nuestro medio social.

Advenimiento

El hogar de los esposos Silva Avellan-Rubio, se ha visto alegrado con el nacimiento de su primogénito un lindo varoncito.

Viajeros

De Montevideo nos visitaron la señora Magdalena Cross de Costa y su hijo Luis.

—Para la ciudad de Mercedes el Sr. Andrés Olausen y su Sra. hija Elena.

—De Montevideo la Sra. María Isabel Olariaga.

—Para casa de sus familiares en Tafíta la Sra. Blanca Luz Rodríguez.

—Para Paísemel el Sr. Vicente Abreu y su Sra. Ross Gallo.

Enfermos

Enferma la señora Zulema F. de Lorier.

—Mejorado el joven Ramón J. Cancini.

—Restablecido el joven Raúl Latorraca.

—Restablecido el joven Francisco Arias.

EL ENTHUSIASMO

El entusiasmo es la espada mejor para el combate de la vida.

Porque la vida no es una ciencia; sino un arte; hay que sentirse en vez de razones.

Para vivir es preciso, antes, sensibilidad. Estamos llenos de fórmulas y de obstrucciones; nuestra filosofía es una escuela de facetas y orgullitos; ahogamos las sencillas verdades bajo un turbión de palabras engañadoras y abandonamos las fuentes eternas de la alegría, los bienes fundamentales.

La vida es así: buena o mala, triste o alegre, según el cristal con que se mira. ¿Por qué mirarla con los ojos turbios?

Ni más ni menos merece desden o rebeldía, ya que es la fuente del amor eterno.

Cuando llegamos al final de la jornada, de la breve jornada de la vida, nuestro mejor tesoro será el recuerdo de las lágrimas, de las divinas emociones que han

RINCON DEL LECTOR

Colaborador Tijera

VERDAD

—Una de las más dignas cualidades de un hombre es la de saber decir francamente la verdad.

R. KEHL.

—La verdad es el fundamento de la autoridad.

CATON.

—Cuando estalla una revolución, individual o colectiva, indague la causa provocadora; no encontrando un apasionamiento violento, siempre se hallará, en último análisis, una tergiversación de la verdad.

R. KEHL.

La verdad fascina: vivimos atrapados por ella, como las mariposas por la luz. Es tema inagotable para divagaciones trascendentales. Pensadores de todos los tiempos dedicaron en vano a su búsqueda. Algunos se mantuvieron prudentemente en los límites de la cuestión, como Prtagoras, que decía: «lo que el hombre denomina verdad, es siempre SU VERDAD, esto es, el aspecto bajo el cual las cosas se le presentan».

Lo mismo le aconteció a Heraclito, para el cual «la verdad representa simplemente la idea que forjamos de las cosas, modo que ninguna verdad existe fuera de nosotros mismos».

Otros filósofos, empero, embrullaronse en abstracciones, en busca de verdades eternas, que no existen: las verdades «viven de crédito, la mayor parte del tiempo», como lo dice la ley, el idioma y todas las cosas humanas.

Dejemos, pues, de lado la verdad filosófica, de la cual estamos siempre distante, por más que caminemos hacia ella, para considerar la verdad simple, a la cual Epaminondas, general de Tebas, decía que amaba tanto, que «ni en bruma mentira».

Occúpense los de la verdad accesible al entendimiento común, la verdad, en suma, que significa lo contrario de la mentira, ya que no existe palabra sinónima, ni definición más clara y concisa. En permanente lucha contra la falsedad, y cuando si fuera un instinto, con raíces profundas en lo subconsciente, la verdad, según este criterio, es una cualidad peculiar de los espíritus fuertes y nobles. El hombre depende de ella, como del aire que respira. Hubo quien dijo, con mucha razón: «Cuando alguien oye una mentira, se ofende; cuando la dice, ofende y es ofendido».

Integrada a nuestro yo, nos parece la más banal de las cosas. Sólo speciamos el justo valor de las verdades, cuando ellas representan nuevas adquisiciones o cuando las libramos de misticismos.

Para quien la busca y encuentra, es un simple luero de Colón; para quien la cultiva y nunca se aparta de ella, es el secreto de su propia fuerza moral, de la autoridad, de la victoria en la lucha social.

Tritia camino recto y seguro quien piensa, habla, y obra con verdad, al contrario de los que prefieren los senderos tortuosos de la falsedad.

Un pensador del siglo diez y ocho decía: «lo que da valor al hombre no es la verdad que él posee, o que cree poseer: es el esfuerzo sincero que él hace para conquistarla; porque no es, por la posesión, sino por la pesquisa de la verdad, que el hombre aumenta sus fuerzas y se perfecciona». Ella constituye, pues, en este sentido, el más poderoso incentivo para las iniciativas nobles a que debemos orientar nuestra inteligencia.

La verdad no se amalgama sino con otra verdad. Hasta tiene siempre pura. Como una estrella de primera magnitud nunca desaparece del firmamento, no obstante las nubes que a los ojos de muchos parecen empaparla. Oculta al entendimiento de algunos, brilla para otros, que tanto pueden ser ciegos, como mil, o millones.

Aunque no todas las verdades deben decirse, nadie, por decir la verdad, se sentirá abismado como aquél que prefirió la falsedad.

La verdad es la palabra del corazón y de la razón. Sólo no usa de la verdad aquél que no es sincero consigo mismo y carece del sentido de la realidad de la vida. Sólo no ama la verdad el mediocre o el insensato.

R. KEHL.

SONETO

Los ojos de mi amada hablan de amor y eunoblecen a todo lo que mira, todo el que pasa ruidez y la admira, y su saludo da un dulce temblor.

Se humilla la mirada y la color y al ver su pequeño uno suspira; ante ella huele el desdén y huele la ira: ayndame doceñas en su honor.

Nace, oyendola hablar, del corazón una humilde dulzura deliciosa y es feliz quien la logra contemplar.

No se puede decir ni imaginar cuan dulce es sonriendo su expresión, ¡tanta es su gentileza milagrosa!

DANTE ALIGHIERI.

PARA TI

Vuela pájaro azul y en lo infinito de la también azul región del cielo has que inspire tu radiante vuelo de inspiración azul que necesito.

De inspiración azul que necesito para cantar a una belleza humana que solo de los ángeles hermanas, se le pueda forjar y en lo infinito.

Vuela pájaro azul y a tu desceso que tu canto como flor suspense de la corona lírica ofrendada

Que sus ojos la ilusión reciba y eterno como flor de siempre previa no se seque jamás con su mirada.

RICARDO LEÓN.

EDITO DE MATRIMONIO

En Florida y el día 24 del mes de Marzo del año mil novecientos cuarenta y uno a las 10 y 30 hs. A petición de los interesados se agió saber: Que han proyectado unirse en matrimonio don GABRIEL CABRERA, de treinta y siete años de edad, de estado soltero, de profesión jornalero, de nacionalidad oriental, radicado en Matadero de San Carlos, Maldonado, domiciliado en Chacras de Florida y doña CIPRIANA SOBA, de 37 años de edad, de estado soltera, de profesión labores, de nacionalidad oriental, nacida en Chacras de Pintado, domiciliada en el mismo lugar.

En lo de lo que intimó a los que supieron algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denunció por escrito ante esta Oficina haciendo conocer las causas.

Y lo firmó para que sea fijado en la puerta de esta oficina por espacio de ocho días y publicado en TRIBUNA, como lo manda la Ley.

JUAN P. GIANOLA.

Oficial del Estado Civil.

DISTINGASE MAS VISTIENDO EN . . .



PROVISION 'LAUDISIO'

Puesto de Frutas y Verduras frescas todos los días
AHORA FABRICA DE PRODUCTOS PORCINOS

NO OLVIDAR

Provisión LAUDISIO é HIJO

Frente al Centro Democrático
TELEFONO 151

ANGEL COSTABILE INDEPENDENCIA 684
MANTEL - CORTADOR Teléfono U. T. E. 196
Ciudad de Florida

CASA TRIGO

Sección BARRACA y AGENCIAS

Radios para Ciudad y Campaña :: marcas ZANIT y COPELAN

Nos especializamos en las instalaciones de Radios 6 Vt. para Campaña
José E. Rodó 468 - 470 FLORIDA Teléfono 65

Empresa 'FLORIDA' SERVICIO DE OMNIBUS

Entre FLORIDA y MONTEVIDEO

HORARIO DE INVIERNO - 1.º DE ABRIL AL 30 DE NOVIEMBRE DE 1941

SALIDAS DE FLORIDA: 5.40 - 6.30 - 8 - 10 - 13 - 15.30 | 17.30 | 18. h.
S. L. L. | TODOS LOS DIAS | V. D. | V. D. | S. L. D.

SALIDAS DE MONTEVIDEO: 6.30 - 8 - 10 - 13 - 16 y 18 h.
TODOS LOS DIAS

Por Informes y Pasajes - En FLORIDA: Independencia 719 - Teléfono 129
en nuestras Oficinas: | En MONTEVIDEO: Agraciada 1446 - U. T. E. 85-700

YERBA "LIURE"

La Reina de las Yeras

Solicítela en todos los Almacenes

sacudido sus nervios y abrazado mundo, ha dicho un poeta, es el nuestras mejillas, y arrancando de haber llorado algunas veces al alma una chispa de luz. El

RICARDO LEÓN.

